
2023年花儿好看我不摘的教案(大全8篇)
在编写五年级教案时，教师应充分考虑学生的兴趣和能力水
平，使教学更具针对性。掌握好教案的编写方法，可以提高
教学效果，让教学更有针对性。

花儿好看我不摘的教案篇一

1、了解花、草等植物对生活的重要性。

2、培养幼儿良好的行为习惯。

3、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

4、幼儿可以用完整的普通话进行交流。

1、开满鲜花的大树一棵。

2、美丽城市的课件。

1、教师以快乐的口吻向幼儿介绍开满鲜花的大树，引导幼儿
体会：春天到了，开满鲜的大树真美丽。(请幼儿告诉老师：
开满鲜花的大树美丽吗?漂亮吗?)许多鸟儿飞过来，落在大树
上休息，它们呼吸着新鲜的空气，心情非常愉快。有一天，
大树前来了一个小男孩，看见这么美丽的花就摘了一朵；第
二天，一个小女孩来到大树下，见到了树上漂亮的花，也摘
了一朵；第三天，大树前来了一群小朋友，一见树上开满了
鲜花都去摘，他们你一朵、我一朵，不一会儿，树上的花就
被摘没了。教师边讲边一朵一朵地把树上的花摘下来。“花
没了，光秃秃的树真难看。大树伤心地哭了”(教师把大树的
脸变成哭样)，鸟儿们也飞走了。

2、提问：启发幼儿回答：大树为什么哭了?(因为花没了)；
就像没了漂亮的衣服一样。你们说摘花的行为对吗?你们家的



周围有什么花?(幼儿自由回答)；如果花园里没有鲜花我们的
环境还美丽吗?(观看课件，请小朋友说一说图上的人做得对
吗?)

3、小朋友，你们都说得真棒，现在大树这么伤心，我们怎么
办呢?一起来把美丽还给大树，让它笑起来好吗?(教师交代粘
贴的方法，让幼儿把鲜花贴到大树上)

4、完成后，教师用欢快的'口吻说：花朵回来了，大树变美
丽了，各种乌儿都飞回来了，人们在大树下乘凉，小朋友在
树下玩耍，大树笑得多开心啊。

5、幼儿明白了花儿好看我不摘的道理，在看到别的小朋友摘
花时，也要能大胆的制止他。

6、观看课件，一起来欣赏我们美丽的城市!

活动气氛良好，基本达到了预期的效果。活动贴近幼儿的生
活，因此幼儿在活动中很感兴趣，活动中，我能够用亲切自
然的教态和眼神与幼儿相互交融，将感情投入教学当中，给
幼儿充分思考，发表自己想法的空间，通过运用教具讲述大
树妈妈和花宝宝的故事，激发了幼儿对爱护花草树木的情感，
让幼儿感受学习带来的乐趣。

花儿好看我不摘的教案篇二

活动过程：

（一）问题导入：感受园内春天的景色，激发幼儿爱花的情
感。

1、我们的幼儿园真美，你最喜欢什么？

2、这些花好看吗？你喜欢这些花吗？这些花是谁种的？为什



么种这些花？

小结：幼儿园的花是叔叔、阿姨种给大家看的，有了花，幼
儿园就会更美丽。

（二）讨论分享

出示教学挂图，引导幼儿观察，讲述挂图的主要内容。

1、这是什么地方？小朋友在干什么？

2、花儿这么好看，我们摘一朵行不行？为什么？

小结：叔叔、阿姨在幼儿园、公园、大路旁种了许多美丽的
花、让人们欣赏它们、喜爱它们，小朋友也爱这些花，但我
们只能看、不能摘。

（三）学习儿歌

1、老师啊把刚刚小朋友们说的话呀编成了一首很好听的儿歌。
（教师朗诵儿歌）

花儿好看我不摘的教案篇三

活动目标：1、知道美丽的花朵是给大家欣赏的，每个人都应
该爱护它们。2、激发爱护花草的情感，能做到不采摘花草和
树叶。活动准备：1、活动场地：教室2、纸质教具：一颗大
树；几朵小花。活动过程：一、引出教师：“老师看到幼儿
园里有很多漂亮的花，有小菊花、蝴蝶花，还有很多漂亮的
大树。可是今天，老师居然听到他们在哭，你们知道为什么
吗？让我们一起来听听它们到底有什么伤心的事。”二、它
们为什么哭了？教师拿出一颗大树，上面粘着花朵：“树妈
妈有很多可爱的宝宝，大家都说这颗树真漂亮。有一天，大
树前来了一个小男孩，看见这么美丽的花朵就摘了一朵，”



教师边讲边从树上摘下一朵花，“又有一天，一个小女孩来
到大树下，见到了树上的小花，也摘了一朵。”教师再从树
上摘下一朵花。“这一天，大树前来了一群小朋友，一见树
上这么多小花，他们你摘一朵、我摘一朵，不一会，树上的
花就快被摘没了。”教师边讲边把树上的花摘下来，“于是，
小花和大树妈妈都伤心的哭了，被摘走的小花说：‘好痛呀，
我要回家！’”出示摘下的小花背面的哭脸，再把大树的脸
变成哭样，“大树妈妈没了宝宝，心里很伤心，被留下的小
花没了哥哥姐姐，觉得很孤单。所以它们都哭了起来。”三、
让大树开心小朋友们，现在你们知道大树妈妈和小花为什么
哭了，那么我们一起来打扮大树，让它们笑起来，让小花还
有树妈妈不要再伤心了。请幼儿把小花贴到大树上。教
师：“宝宝们回来了，大树妈妈又变漂亮了，你们看它笑得
多开心。”教师把大树的脸变成笑脸。小花回到了自己的好
朋友身边，也不孤单了。四、讨论提问：（1）小朋友们，你
们在哪里见到过小花？你喜欢这些花吗？（2）这些花是谁种
的？为什么种这些花？（3）花儿这么好看，我摘一朵行不行？
为什么？小结：有些小花不住在大树妈妈身边，它们有的住
在幼儿园里，有的住在公园里，有的住在马路旁，叔叔阿姨
种下这些花，是为了给大家看，让大家欣赏的，有了这些花，
我们的幼儿园、我们的公园还有马路才会更美丽。小朋友们
爱这些花，我们大家也都爱这些花，如果被摘走了，别人就
看不到了，而且小花很怕痛，所以我们只能看，不能摘。活
动拓??：教师：“刚才我们知道了，小花是很怕痛的，其实，
除了小花以外，小草、小树叶也是很怕痛的。所以幼儿园里
的小草和小树叶也需要我们来关心，如果有小朋友摘小花小
草小树叶，你会不会去阻止他？”“你们看到小花小草小树
叶的时候，可以跟它们打个招呼，跟它们聊聊天，说说悄悄
话。现在我们出去，跟幼儿园里的小花小草小树叶打个招呼
吧！”

花儿好看我不摘的教案篇四

1.感受园内春天的景色，激发幼儿爱花的情感。



春天到了，我们的幼儿园真美，你最喜欢什么？

这些花好看吗？你喜欢这些花吗？为什么？

这些花是谁种的？为什么种这些花？

小结：幼儿园的花是叔叔、阿姨种给大家看的，有了花，幼
儿园就会更美丽。

2.出示教学挂图，引导幼儿观察，讲述挂图的主要内容。

这是什么地方？

小朋友在干什么？

花儿这么好看，我们摘一朵行不行？为什么？

3.欣赏儿歌。

教师有表情地朗读。

花儿好看我不摘的教案篇五

本班有的幼儿不爱护幼儿园的花草、树木，去摘花、踏草等。

活动目标

1、通过对图片的认识、讲述，让幼儿了解花园的花是大家的
花的道理。

2、培养幼儿爱惜公物的好习惯。

3、训练幼儿的动手能力。

4、增强思维的灵活性。



5、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

教学重点、难点

重点：养成爱惜公物的好习惯。

难点：让幼儿养成爱惜公物的好习惯。

活动准备

1、红、黄、蓝花若干朵。2、幼儿用书。

3、两张教师示范画：一张是画满花朵的花园，一张是光秃秃
的花园。

活动过程

1、老师出示两张示范画，引导幼儿讲出自己心中的感受。

老师提问：“哪张画好看？为什么？

2、使用幼儿用书，引导幼儿看图后回答：

（1）小兔把什么颜色的花摘走了？

（2）黄花被谁摘走了？剩下什么颜色的花？

（3）最后的蓝花被谁摘走了？

（4）花园里光秃秃的，什么花刀没有地，还好看吗？

（5）小兔、小猴和小熊后来是怎么做的？

（6）小兔、小猴和小熊摘花的行为对吗？为什么？



3、老师将操作材料分发给幼儿，让幼儿贴在花园图上。

老师：“来，我们一起帮着小兔、小猴和小熊种花吧！”

4、老师小结：“花园里的花是大家的花，有了这些花，花园
才漂亮，让我们一起来爱花吧！”

教学反思

通过让幼儿自己动手去帮助小动物们种花，小朋友们特别的
高兴，让孩子爱花朵。

活动过后我们可以让幼儿到幼儿园的花园去看一看，让幼儿
画一画这些美丽的花朵。

花儿好看我不摘的教案篇六

1．让幼儿知道花儿好看我不摘的道理。

2．培养幼儿良好的行为习惯意识。

3．发展幼儿的口语表达能力。

活动准备：

大树一棵，树上开满鲜花（鲜花是活动的，可以任意摘下或
贴上）

鲜花若干。

二、活动过程

1．感受花儿好看的景色

教师以快乐的口吻向幼儿介绍开满鲜花的大树引导幼儿体会



到：开满鲜花的大树真美丽。（请幼儿告诉老师：开满鲜花
的大树美丽吗？漂亮吗？）

花儿好看我不摘的教案篇七

一、活动目标：

1.通过直观形象的故事让幼儿了解花、草等植物对人类的重
要性。2.了解花儿好看我不摘的道理，培养幼儿良好的行为
习惯。

二、活动准备：

三、活动重点：培养幼儿在日常生活照爱护花草

四、活动课程：一、导入

（1）师：小朋友，你们知道现在是什么季节吗？幼：春天！

请幼儿观察大树妈妈的表情（笑），因为它有很多漂亮的花
宝宝，

可是，有一天有个小男孩来到大树妈妈的跟前，一看，“呀！
大树妈妈长着这么多的花朵，好漂亮啊！我要把它摘一朵，
把它拿回家去”。于是，小男孩就摘下了一朵花（边说边把
一朵花摘下），拿回家。过了几天，来了一个小女孩，走到
大树妈妈的跟前，看到大树妈妈有这么多漂亮的花宝宝，她
说：“哎！我摘一朵戴在我的头上，多漂亮啊”！于是，这
小女孩也摘了一朵。又过了些日子，有一群小宝宝，来到大
树妈妈的跟前，说：“哇！这么多漂亮的花啊！有红的，白
的、蓝的、黄的、紫的，好漂亮啊”！于是，每个小宝宝都
摘下了一朵花，不一会儿，你一朵，我一朵，大树妈妈身上
的花都被摘完了。



三、游戏：打扮树妈妈。

小朋友，你们都说得真棒。可是现在大树妈妈这么难过，我
们该怎么办呢？

现在老师给小朋友每人一朵花，我们一起来打扮大树，让它
笑起来好吗？

四、教师和幼儿一起总结

教师带幼儿到公园里去欣赏春天的景色和漂亮的花。

花儿好看我不摘的教案篇八

活动目标：

1、理解诗歌内容，了解春天是花开的季节，喜爱春天，感受
春天的美。

2、知道美丽的花是让大家欣赏的，花儿好看我不摘。

3、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

4、增强思维的灵活性。

活动准备：

挂图22号；《小朋友的书春天来了》。

活动过程：

一、引题，引导幼儿回忆已有经验。

美丽的春天到了，我们看到了哪些美丽的花，你是在什么地
方看到的？



二、借助挂图，引导幼儿感受美丽的花带来的美。

1、你们看这是什么地方？公园里开的花是什么颜色的？

2、你喜欢这些花吗？为什么？

3、图上的小妹妹要干什么？哥哥是怎么对她说的？

小结：公园里的花是叔叔、阿姨种起来给大家欣赏的，有了
美丽的花，公园就更美了，我们大家要爱护，花儿好看，我
们不摘。

三、引导幼儿观察被摘掉的花朵，懂得要爱护花朵。

1、教师出示一朵被摘掉的花朵，启发体验。

2、小朋友，你们看，这些花怎么样了？

3、花被摘掉了，他会怎么样了？

4、你看到花枯萎了心里有什么感觉呢？

5、我们能去摘花吗？为什么？

四、欣赏儿歌。

1、教师有感情地朗诵儿歌。

2、请幼儿一起朗诵儿歌。

3、请幼儿边念儿歌边做动作。

五、如果你看到小朋友去摘花，你会和他说什么呢？

小结：叔叔、阿姨在公园里种了许多美丽的花，我们要去欣



赏、喜爱这些花，也要爱护这些花，千万不能采摘。

六、幼儿阅读《小朋友的书春天来了》，幼儿互相交流，学
习朗诵儿歌。

活动反思：

通过提问的方式，我们的幼儿园真美，你最喜欢什么？这些
花好看吗？你喜欢这些花吗？为什么？这些花是谁种的？为
什么种这些花？小结：幼儿园的花是叔叔、阿姨种给大家看
的，有了花，幼儿园就会更美丽。结合挂图，让幼儿知道叔
叔、阿姨在幼儿园、公园、大路旁种了许多美丽的花、让人
们欣赏它们、喜爱它们，小朋友也爱这些花，但我们只能看、
不能摘。再结合生活实际，告诉大家花儿好看我们不能去摘。
让幼儿通过学习儿歌来感受到应该要爱惜花朵，不能摘美丽
的花朵。活动中我运用了图片让幼儿更好的理解花儿好看我
不能摘。通过活动，孩子们把自己看到的小朋友摘花的事告
诉了老师，知道以前摘花是不好的事情，摘掉了就不好看了，
知道了要爱护花朵，不能摘的，还说以后再也不摘花了，爱
护树木、爱护大自然的意识得到潜移默化的培养。


